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Megnyilt a parlameni 

és a törvényegysegesitést 
ielenti be a trónbeszéd 

ül 
2. deceniíralizációl akarja megvalósitani a közigazgalási re- 

orm - A válasziójogi reformoi még az őszi ülésszakon 

z a 
ha 

Bukarest (Rador). Kedden délben 
szokásos ünnepélyes formaságok 
özött megnyilt a parlament őszi 
lésszaka. A királyi polotától a Ka- 

1 ara épületéig terjedő utvonalon nagy 
imegekben ált sorfalat a főváros 
Wossága, amelv élénken 

megéljenezte a testörszázada 
kiséretében a parlament meg- 
nyitására vonuló királyt és 
tronörököst. 

A képviselők és szenátorok, vala- 
int a kormány tagjai fél 12 kor a 

a iarcha székesegyházában Tede 
mot hallgattak, majd átvonultak a 

ek mara üléstermébe. Csakhamar 
egjelent a diplomáciai testület is, 

rfrogják lerárayalni 

teljes számban és a tábornoki kar, 
amely a miniszteri székeken foglalt 
helyet, mig a kormány tagjái az el- 
nöki emelvényen vártak a királyt. 
Pontban 12-kor jelentette Bratescu 

Voinesti háznagy, a király jövetelét 
és nehány pillanat mulva 

szünni nem akaró óvációk 

Kközepete jelent mueg KMároly 

király a terembenm 

együtt az emelvényen. A király mo- 
solyogva várta végig a lelkes üdvöz- 
lés befejezését, majd érces csengő 
hangó olvasta fel a következő trón- 
beszédet : 

A írónbeszéd 
ira 
§Szenátor Urak! Képviselő Urak ! 
Boldog vagyok, hogy ismét a nem- 

t képviselői között lehetek, akik a 
y mudkivül nehéz időkben vállalták a 

feladatot, hogy szolgálják a hazát. 

A pénzügyi és gazdasági vál- 
ság igem nagy hatással van 
az ország helyzetére. 

], ért közös munkával kell törekedni 
dr-szág gazdagságának és termé- 
ée ek megfelelő értékesitésére és a 

legproduktivabb elem, a parasztság 
életsziavonalának felemelésére. 

Külpolitikai tekintetben a szerző- 
dések és nemzetközi egyezmények 
respektálása, az összes államokkal 
való jóviszony fenntartása és a Nép- 
szövetséggel való szoros együttmű- 
ködés képezik a kormányunk céljait, 
amelynek békepolitikáját az egész 
román nép magáévá teszi. 

-Radikálisan megváltozíafják 

É az adórendszeri 
neg Szenátor Urak! Képviselő Urak! 
z a kormány a költségvetés egyen- 
rün Nlyozását célozza ezzel egyideüleg 

totganizálva a pénzügyi apparátust, 
egerősitve a központi kontrollt. 
Az adókivetés radikális meg- 
változtatasa, az ellenőrzés és 
adóbehajtás reformja, az ösz- 
Szes adónemek uj alapokra 
való fektetése lesznmek ennek 
ankának legközelebbi 

ai. : 

Az egyenes adókat, a bélyegilletéke- 

ket, az iktatási illetéket, az alkonol- 

monopoliumot, a petróleum-illetéke- 

ket, a luxusadót, a forgalmiadót, a 

látványosságiadót és az autómobil 

illetéket kell teljesen uj alapokra fek- 

tetni. Reorganizálni fogják a vámo- 

kat is. 
A havi bevételek és kiadások 

egyensulyozása után a kormány gon- 

doskodni fog a hátralékok kiegyen- 

és foglalta el helyét Mihai Vajdával 

2 kisebbségekről is megemlékezik a tronbeszéd 
litéséről is. 

szükségesnek mutatkozik a 
nyugdijak reformja is, 

hogy ebben a kérdésben az egység 
szempontjai érvényesüljenek. 

Megvédik a stabilizációt 
Szenátor Urak! Képviselő Urak! 
Az államadósságok rendezése és 

fizethetése végett a külföldi pénz- 
ügyi körökkel az előző kormány ál- 
tai megindult tárgyalásokat kormá- 

nyunk folytatni fogja az ország ér- 
dekeinek szemelőti tartásával célozva 
a Népszövetséggel való együttmü- 
ködést 
A nemzeti valutát meg fogja vé- 
deni a stabilitás jegyében, 

amiért annyi áldozatot hoztunk. 

Altalánossá teszik a telek- 
könyvet 

Kormányunk célja uj termelési le- 
hetőségeket nyitni, amelyek uj jö- 
vedelmi forrásokat teremtenek, ugy 
a magánháztartásnak, mint az ál- 
lamnak. A nemzeti termelés javitása 
és szélesbitése is a cél és a termé- 
kek lehető legjobb értékesitése. A 
kormány a mezőgazdaság talpraálli- 
tása érüekében különböző intézke- 
déseket fog eszközölni. Többek kö- 
zött módositja a mezőgazdasági ka- 
marákról szóló törvényt, hogy ezen 
intézményt még közelebb hozza a 
gyakorlati élethez. 

Általánossá teszik a telek- 
könyvet még a kataszteri 
munkaálatok befejezés előtt. 

A kormány célja a mezőgazdasági 
hitel ujra megteremtése, rövid lejá- 
ratu és alacsonyabb öszzegü hitele- 
ket szerezve az arra szoruló gaz- 
dáknak. Gondoskodni fog arról, 
hogy a Mezőgazdasági Hitelintézei 
megkezdje müködésél. 

Megfékezik a fosztogato 
kartelleket 

Szenátor Urak! Képviselő Urak; 

Románia résztvett azokon a nem- 
zetközi konferenciákon (Stresa, Lau- 
sanna), amelyek a Keleteurópai ex- 
portállamok szolidaritását hangsu- 
iyozták ki. Londonba is elküldjük 
képviselőinket, hogy a nemzetközi 
gazdasági konferencián is leszögez- 
zük álláspotunkat. A fluktuáció kö- 
vetkeztépen szükséges a bevitel és 
kivitel szabályozása, Nagyon fontos, 
hogy az állam érdekei e szempont- 
ból is kellően meg legyenek vedve. 

Ami az ipari termelést illeti 
az iparcikkek árait egyen- 
sulyba kell hozmi a mezőgaz- 
dasági termékek araival. 

Ezért a kormány megfelető intézke- 
déseket fog tenni a kartellált válla- 
latnk szabalyozására. Szükségesnek 
tartjuk a kisiparosok felkarolását és 
ugyancsak az ipari törvényhozással 
lesz kapcsolatos a bányatörvény és 
az energiatörvény módositása, [to- 
vábbá az ipar és kereskedelmi ka- 
marák átcsoportositása az ujabb 
követelményeknek megfelelően. 
Az élet normalizálásához tartozik 

a közlekedési vonalak lés eszközök 
fokozottabb rendbehozatala és fej- 
lesztése. Ezzel kapcsolatban fog ! 

megtörténni a közlekedésügyi és 
közmunkaügyi miniszterium reorga- 
nizálása, a CFR adminisztrációjának 
átszervezésével kapcsolatban. 

Reorganizálásra szorul a 
rendőrség és csendőrség 

Ami a közigazgatást illeti, az ad- 
minisztrációs törvény módósitásra 
szorul, ami az elmult idők tapasz- 
talatai alapján fog megtörténni. A 
fő elv a decentralizáció és a helyi 
autonomia, megfelelően biztositva az 
ellenőrzést. A helyi közületek pénz- 
ügyeit biztos alapokra kell fektetni 
és ez széleskörü autonomiájuk utján 
lesz lehetséges. 

ség és csendőrség intézménye is. 

A kisebbségi kérdés 
és a választás jog- 
relormja 

Szenátor Urak! Képviselő Urak! 
Ami a kisebbségeket illeti, kor- 

mányom folytatni fogja azt a politi- 
kát, amely rájuk az állam védelmét 
terjeszti ki, biztositva kulturális, szo- 

ciális és vallási érdekeiket. 

(Folytatása a 2-ik oldalon) 

Reorganizálásra szorul a rendőr-



kuodik reális erőkre. A közvélemény 

2 

Kormányom Önök elé fogja ter- 
jeszteni az uj választói törvényja- 
vaslatot, amely a megyénkénti pro- 
porcionalitás elvén fog felépülni. 
Az összes provinciák egyesülése 

szükségessé teszi a törvényegysége- 

sitést és kormányom ennek a nagy- 
fontosságu szempontnak megvalósi- 
tása végett fogja a törvényhozás elé 
terjeszteni a polgári, a büntető, a kereskedelmi és váltójog egységesi- téséről szóló javaslatait. 

Szociális es közoktatásügyi 
reformok 

A közoktatásügyi minisztérium tu- 
datában annak a feladainak, amely 
az ország kulturájának kiépitésénel 
és fejlesztésénél reá hárul, reformál- 
ni fogja a közoktatás minden ága- 
zatát, a főiskolai oktatást, a bacca- 
laureátust, a középiskolai, elemi és 
szakiskolai oktatiást, tökéletesitve 
azokat az intézményeket, amelyek a 
nép jővőbeni vezetőit képezik ki az 
elméleti és gyakorlati tudományok- 
ban. 

Szenátor Urak! Képviselő Urak! 
A népjólét és társadalmi gondos- 

kodás terén sok a tennivaló. Kor- 
mányom reformálni fogja az IOV 
egész intézményét, Elsőrendü gon- 
doskodás tárgyát kell, hogy képez- 
ze az ország közegészségügye és az 
erre vonatkozó törvények módósi 
tandók lesznek. Fel fogják állitani a 
munkakamarákat, melyek a munka- 
adók és munkások közötti egységet 

Vajdát ünnepelte 
a nemzeti paraszt-párt 

A kormánypárt kedden délután 
értekezletet tartott, amelyen a párt 
képviselő és szenátor tagjai teljes 
számban megjelentek. 
Pop Cicio megnyitószavai után 

Maniu Gyula, a pári elnöke számolt 
be a közelmult eseményeiről. Elő- 
adta, hogy Vatda Sándor az ismert 
körülmények között lemondott (a 
többség hosszasan éljenzi Vaidát), 
hiába kérte hogy ne mondjon le. 
Mintán Mihalache, a párt első al- 
elnöke sem válalta a kabinet ala- 
kitást, kénytelen volt ezt a sulyos 
feladatot magára venni, pedig isme- 
rik korábbi elhatározását ebben a 
tekintetben. Elfogadtam a megbi- 
zást - mondotta Maniu - a trón, 
az ország és párt érdekében. 

Ntt vagyok és itt is maradok, 
mig a trón bizalmát birom. 

kivánják előmozditani. A professzic- 
nális jurisdictio megvalósitása is a 
kitüzőtt feladatok közé tartozik. 

Szenátor Urak! Képviselő Urak! 
Nehezebb időkben, mint valaha, kezdik meg Önök munkásságukat, 

Meg vagyok győződve arról, hogy Önök lelkiismeretesen fogiák teljesi- 
teni ezt a munkát, amelyre Isten ál- 
dását kérem. 
A király beszédét végig kisérle a 

parlament tagjainak lelkes éljenzése, 
a tronbeszéd befejeztével pedig per- 
cekig zugott a taps és az él- 
jenzés, 

Végül Maniu Gyula miniszterel- 
nök közölte a törvényhozás tagjai- 
val, hogy az Uralkodó a rendes 
ülésszakot megnyitottnak nyilváni- 
totta és ezzel a törvényhozás mai 
ünnepi ülése véget ért. 
A király és kisérete ezután visz- 

szatért a királyi palotába. 

programmját és elveit megvalósitom. 
Önök ismerik ez a programmot, 
amely ma a tróbeszédben is elhang- 
zott. A párt kötelessége támogatni 
ennek a megvalósitását. S ha mi 
eltérnénk ettől a programmtól, ugy 
önöknek kötelességük figyelmeztetni 
bennünket. (Hosszantartó lelkes taps). 
Pop Ciciu biztósitja Maniut és a 

kormányt a párt teljes bizalmáról. 
VVirgii Grossu szintén hangsu- 
lyozza. hogy a parlamenti többség 
a kormány oldala mellett áll. 

Gheoreceanu szenátor hangsu- 
lyozza, hogy az előző kormány alatt 
a szenátus igen értékes munkát fej- 
tett ki, amiért csak elismeréssel le- 
het a Vaida-kormánynak (Nagy taps). 
Maniu kormányával szemben ugyan- 
ez a szolidaritás fogja mindnyáju- 
kat áthatni és fáradhatatlanul fog- El vagyok határozva, hogy a párt 

Hetenként csak 
sezzen a parlament 

Madgearu Virgil pénzügyminisz- 
ter megállapitja, hogy soha se volt 
nagyobb a párt szolidáritása, mint 
ma. E párt ereje és képességei ke- 
resztülviszik az országoi a sulyos 
időkön. Küzdeni kell a defetizmus 
ellen, amelyet a lorga-kormány mü- 
ködése keltett az országban, He- 
rikus, erőfeszitésre lesz szükség, de 
a munkában nem szabad felni 
azoknak a kritikájától, akik egye- 
bet sem tudnak, csak birálni. A 
többi párt gyenge és nem támasz- 

együttérez a nemzeti parasztpárttal, 
amelynek parlamenti és parlamenten 
kivüli aktivitást kell kifejteni. Java- 
solja, hogy a törvényhozás ezentul 
csak heti 4 napon keddtől-pén- 
tekig tartson ülést, szükség esetén 

Maniu optimista 
ElVégül ismét Maniu szólal fel: Ab- 
ban a reményben és meggyőződés- 
ben vezeti az ország ügyeit, hogy a 
párt erejére támaszkodva urrá lesz 
a nehézségeken. Ne bátortalanitsa 
el a pártot semmisem, vezesse az a 

nak dolgozni a haza érdekében, 

négy napig ülé- 

naponként kétszer is, hogy a háét 
többi napjain a képviselők kerüle- 
teikben iartózkodhassanak. 

Vica Gseorghescu kéri, ne nyujt- 
sák hosszura a felirati vitát, lássa- 
nak mielőbb a produktiv munkához. 
Gheoroceanu javasolja, küldjenek 

üdvözlő táviratott Mihalachenak, a 
sikerült operáció alkalmából, továbbá 
üdvözölje a párt Vaida Sándort is, 
aki gyengélkedése miatt Kolozsvárt 
tartozkodik. 
Maniu elnök kéri, hogy a párt a 

kamara elnökévé Pop Ciciot, a sze- 
nátus elnökévé pedig Costachescut 
jelőlje. Az alelnököket az egyes tar-- 
tományok képviselői fogják kijelőlni. 
Az értekezlet ezután elfogadja Mad- 

gearu inditványát, az ülésnapokra 
vonatkozólag. 

! 
l 

tudat, hogy az ország érdekében fejt 
ki munkát és Isten segitségével tel- 
jesiteni fogja hivatását. Dicséri Vai- 
dát, köszönetet mond neki és kor- 
mánya volt tagjainak a párt nevében. 

MAI VILAG 
-........ VI. EVFOLYAM, 266. Sz, 

küldi Őfelségének, aki a párt iránti 
bizalomból hivta meg az ország ve- 
zetésére. 
A miniszterelnök beszédét ujból 

hosszabb óvációk követték. 

Pop Cicio és Costachescu 
maradtak a parlament 

elnőkei 
A kamara kedd délutlán tartott 

ülését Lupescu korelnök nyitotta meg, 
majd Toncescu javasolta, hogy Pop 
Ciciot válasszák meg elnöknek. 
A kamara egyhangulag hozzájárult 

a javaslathoz. 
Pop Cicio elnök köszönetet mond 

a bizalomért, amely a k den párija fészéről feléje at 
Igéri, hogy pártok foölött fo e és igyekszik megvalósitani együttmüködést, amelyre az éz 
borációra hívja fel a pártoka! A badság országa vagyunk, meg menő megértéssel a kisebbséger De ha egy hang fog emelk integritásunk ellen, akkor inne parlamentből fogjuk megedni a laszt. (Nagy taps). 
A szenátus ülésén Costache vállasztották meg szintén egyhan lag elnökké. 

Trofzkij családostól Dániál 
ufazoft 

LONDON. Az Evening Newy constantinápolyi közli, hogy Trotzkij ma családjával hajóra szállott s eluta Törökországból Dániába. A Számüzött orosz volt népbi partraszállásától számitott egy héten á' 
s ez idő eltelte után vissza fog térni Törökországba. Trog, engedélyt kapott arra is, hogy Kopenhágában előadást 4 hasson.. 

allamtanácson döntöttek a franci 
leszerelési terw felett 

Az Elysée palotában államtanács nökségéhez intézett memorand volt Lebrun elnök jelenlétében, jelleget kapta. Eljuttatták Genfbe armelynek során végleg megállapi- Massigli állandó francia leszerel tották a francia konstruktiv leszere- fő megbizott átadta Hendersonnak lési tervezet szövegét. A tervezet, leszerelési értekeziet elnökének. amely nyolc nyomiatott oldalra ter- lószinü, hogy az emlékirat tel jed, a leszerelési világkonferencia el- szövegét reggelre közzéteszik. 

távir 

nak oly nagy szüksége van, 

tartózkodhat Dániá 

" 
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Meghosszabbitottá 
Németország 90 
Bazel. A Nemzetközi Fizetések 
Bankja igazgatótanácsa mai ülésében 
a világgazdasági konferencia napi- 
rendjére kerülő problémákkal fog- 
lalkozott. Meghosszabitották - az 
Angol Bank, a Francia Bank és a 

newyorki Federal 

metország lejáró 90 millió dollá 

tamra. 

millios kölcsöne 
I Reserve Ba 
jóváhagyásától feltételezetten - N 

kölcsönét ujabb három havi idől 

Az 
közpor 
hiciu 
subko 
helyszi. 
kívül 
fencsét 
nobáb 
milyen 

ak, an 
ndván 

l 

lábát töríc 
vári kéményseprőnek a éi 
1oló imusantó 

Cluj-Kolozsvár. Tegnap a dél- porából és a Dés felől utáni órákban Buday Géza 42 éves tóbuszon kolozsvári kéményseprő gyalog Apa- 
hidáról Kolozsvárra indult. Apahida 
közelében egy eddig ismeretlen örült 
sebességgel száguldó luxus autó el- 
ütötte, s aztán meg sem állva ro- 
hant tovább, ott hagyva a sulyosan 
sebesült Budayt, akinek ballába tér- 
den alól szilánkokba törött. A sze- 
rencsétlenül járt kéményseprőt az 
odasiető emberek szedték fel az ut 

...... 

jővő a 

fonon kihivott mentők a sebész 

a nagy vérvesztesség miatt felel 
sulyos és valószinüleg ballábát 1 

megállapitása végett bevezette 
nyomozást. 

a táblai tárgyalása 
Claj-Kolozsvár. Ma délelőtt tár- 

gyalja a kolozsvári itélőtábla Vul- 
peanu Augusztin besztercei táncta- 
nár ismert kéjgyilkossági bünperét. 

Mint ismeretes, Vulpeanu revol- 
verrel agyonlőtte Flaviu Greavu di- 
ákot, amiért a kolozsvári törvény- 

felsőbb orvosi tanács szakvélemét 

a védők. 

Majd a hála és köszönet szavait A mai tárgyaláson a bukaresti leg- 

Buday kolon 

Kolozsvárra szállitottá 
ahol az autóbusz állomásról a felt 

klinikára szállitották. Buday állapo 

den alul amputálni kell. A csenl 
őrség a lelketlen soffőr kilétént 

Vulpeanu bünügyének ma van! 

lenne döntő befolyásu, de mert 
még nem érkezett le. valószinülei 
a lárgyalás elnapolását fogják kérl 

es 
szék 11 évi fegyházra itélte. A bün- KIFUTÓT telveszek ügy felebbezés folytán a tábla elés- 
került, s az első fellebbviteli tár- 
gyaláson a tábla helyet, adva a 
védelem által kért bizonyitás kie- alra gészitésnek a tárgyalást elnapolta. biciklivel azonna 

vel K 
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Cluj-Kolozsvár. Kedden Kolozs- 
t két öngyilkosság történt, me- 
eknek előidéző oka az állástalan- 

2 nyomorának a réme volt. 
Kedden délelőtt a Radák utcai 
idta-szállodában feltünt a sze- 
péelyzetnek, hogy a 2-es számu 
mba lakója Keiling Rudolt, aki 
öző este vette ki a szobát, egész 
előtt nem jelentkezik és szobájá- 
han még csönd van. A késő dél- 
dőtti óÓrákban már rosszat sefjtettek 
s erélyesen kopogtak az ajtón. 
Miután semmi válasz nem érkezett, 
a tulajdonos felnyitotta az ajtót és 
egy csendór kiséretében beiépett a 
uobába, ahol borzalmas látvány tá- 
ult elébe. 

Keiling Rudolf a kétányas szoba 
két ágyán keresztbe holtan feküdt 

Az esetről rögtön értesitették a 
központi rendőrséget, ahonnan Drá- 
ghiciu rendőrigazgató és Caraba 
subkomiszár szállottak ki, akik a 
helyszini szemlét megejtve, kélségen 
tvül megállapitották, hogy a sze- 
fencsétlen ember öngyilkos lett. A 
nobában egy vizes pohárban vala- 
milyen leülepedett fehér port talál- 
ak, ami annak a méregnek a ma- 
udványa volt, amelynek segitségé- 
vl Keiling eldobta magától az 
életet. 
A megindult vizsgálat során ki- 

derült, hogy Keiling Rudolf, aki a 
lolozsmegyei Tic községben volt bá- 
lyaielügyelő és mintegy négy héttel 
uelőtt épitették le, már előző napon 
8 öngyilkosságot akart elkövetni. 
Keiling hétfőn esefelé 

a vonat elé akarta vetni magát, 
e egy rendőr idejében észreveitte 
tándékát és 

dony kerekei elől, 
Keilingot előállitották a vasuti 

ndőrségre, ahol miután megigér- 
Mték vele, hogy nem fogja eldobni 
Mgától az életet, szabadiábra he- 
Jezték, Az elkeseredett ember azon- 
an nem tartotta meg igéretét és 
ég az éj folyamán megmérgezte 

Telefon Telefon ees Royal-Mozgó e 
lényi (Az Iparkamara uj palotájában) 
rt el 
jüleg Ma szerdán 3. 5, 7, 9-kor 

kérn Nagy premier: 

Megszólalt 
a szivem 

Ufa német operettje. 
Alpár Gitta és GustawFröhliech 

3 Mestern Electric csodabeszélőgép. 
órakor minden jegy 20 lej, 5, 7, 9 
órakor 15, 20, 25. 30 és 35 lej. 
sSgss 

elráncigálta a száguldó moz- 

M EVFOLYAM, 266. SZAM. 

19 

á 

volt CITY 

véttiztan 

MAI VILAG 
zzzz zzzzzzzzzzzzzszzzzzaszzzaszesaé 

15-ÉN, KEDDEN ESTE Kerztész Manci zongora 
GKEZDŐDNE 0I á I 

LÉRES TANCES7ÉK) Eles I1 ' 

Öngyilkosságok napja Kolozsváron 

magát a Zöldfa szállodában. Bucsu- l 
levelet az öngyilkos nem hegyott 
hátra. 

A sétatéri öngyilkosság 

Kedden délután 1 órakor a séta- 
téren Turos János Ásó-utca 7 szám 
alatt lakó szolgalegény revolverrel 
mellbelőtte magát. A járókelők autót 
hoztak és az öngyilkosjelőltet be- 
szállitották a klinikára, ahol meg- 
operálták. Turos zsebében három 
bucsulevelet találtak. Egyet azon 
vállalat igazgatójának cimzett, mely- 
nél szolgálatban volt és ahonnan 

19 havi szolgálat után elbo- 

eáméréczie magát a Zöldia szállodában 
Kellinó Rudoli leépitett bányaticlüsució 
u önévilkosságot megelőző napon a vonat alá akarta vetni 

magát, dc akkor meghiüsitották a szándékát 
A séfaféren mellbelőíte ma- 
cáf Tusa János szolgalegény 

csájtották lopás gyanujával., 
A levélben Turos János tiltakozott 

a lopás vádja ellen és ártatlanságát 
hangsulyozta. 

Mint most utólag megállapitot- 
ták, Turos tényleg ártatlan is 
volt és a vállalat egyik tisztvi- 
selőjének elhamarkodott gyanu- 
sitása miatt dobták ki ádllá- 
sából. 

A másik két bucsulevél édesany- 
jának és szeretőjének szólt. Turos 
János állapotában az operáció után 
javulás állott be és iul van a ve- 
szélyen. 

flörös zászlót tüztek ki 
a fudosi városi szinház homlokzatára 
Szokatlan meglepetésre ébredt teg- 

nap reggel Lugos város, amelyben 
eddig a kommunista mozgalom so- 
hasem lépett fel provokáló módon. 
A város központján levő szinház 
homlokzatán reggelre kelve vörös 
kommunista zászlót lobogtatott a 
szél. A sarló és kalapácsjelvényes 

Az allam nem fizet, de még a nem 
létező jövedelem után is végre- 

hajtatja 
135 ezer lei érféküi 

vörös lobogót az éjszaka folyamán 
tüzték ki a városi szinház frontjára 
a kommunisták. A rendőrség a vö- 
rös zászlót már a kora reggeli órák- 
ban eltávolitotta a szinház épületé- 

3 

és harmonika mű- 

vésznő kisérete mellett 

elintézést. Azonban a 43.000 le 
adóért lefoglalták a butorait s arra 
e hó 14-ére az adóhivatal árverést 
tüzött ki. 

Urbanetz felmutatta az adóvégre- 
hajtónak 5 hónapi hátralékos nyug- 
dijbonját, melynek összege 22.630 
lei. Hasztalan. Az adóvégrehajtó 
14-én, d. e. 10 órakor megjelent 2 
társzekérrel és egy rendőrrei Urba- 
netz Boldog-ucca 24 szám alatti 
lakásán s annak rendje-módja sze- 
rint felhányogatta a szekerekre: 

1 drb. drága zongorát és külön- 
böző drága butorokat, melyeknek 
legalsóbb becsértéke 135.000 leit 
tesz ki, és a Széchenyi-téren a 
végrehajtó hamarosan ellicitálta 
6400, azaz hatezernégyszáz leiért. 

Igy fest Madgearu penzügyminisz- 
ter udvarias adóvégrehajtási rende- 
lete. Az esetnek különben a biró- 
ság előtt lesz a folytatása. 
e...z.es... 

. 

ez
e 

Hölgyelm, szükségük van 
téli kabátra és ruhára ? 

Jőjjenek a 

POMPADOU 
áruházba, rengeteg uj mo- 

dell érkezett 

Kevés pénzért jót kap! 

Cluj, Cal. Reg, Ferd. 21. 

Rendelje meg a 

ről, egyidejüleg pedig szigoru vizs- 
gálatot és nyomozást inditott a tet- 
tesek felkutatása érdekében. 

az adót 

Dutori G400 leiért 
elkólyavelyélit a végrebajtó 

Cluj-Kolozsvár. Az eset kikiván- 
kozik a mindennapiság keretéből. 
Megáll az ember esze és hiheetlen- 
nek tartja, hogy ilyesmi történhessék. 

3 

(a 

De lássuk az esetet a maga rideg 
valóságában. 
1 Urbanetz Károly nyug. kataszteri 
,mérnök 1929 évi augusztus hó 19-én, 
az Italo-Belga müszaki társaságnál 
vállait alkalmazást és ezen minő- 
ségében jövedelem adóval rótták 
meg. Ez eddig rendben volna, mert l 

. Erdélyben elsőnek beren- 
Edison zdelbeszéle nimsztani 

Előadások kezdete pont 3, 6, 9 kor 

Két hatalmas hangos film. 2 
órás előadásban. 

Tradern Horn 
Főszereplók : Marry Carey, Ed- 
mond BRoth, Duncam Ronaldo. 

Ezenkivül : 

Száz német szó 
Főszereplők: IPath és Pataehon 

az adó törvényen alapul. Azonban 
Urbanetz 1930 március 4-én, kivált 
a nevezett társulat szolgálatából s 
ezt szabályszerüen be is jelentette 
a pénzügyigazgatóságnak. 
eEnnek dacára 193), 1931 és szücsüzletében 
1932.ik évre is kirótták a nem lé- 
tező jövedelem utáni adót, amely a Sírada Universi- 3 évre összesen 43.000 kit tett k, arfii (volit Egyetem.- 
Urbanetz ezt megfelebbezte és kérte uica) 3. 
a jogtalanul kirótt adó törlését. Fel- 
lebbezése a mai napig sem nyert 1. 

L 

szörmemunkáhan 
legfontosabb követelmény a 

lelkiismerefesség 
megbiz5atóság 
és szolidság 

Ezt kapja meg a közönség a 
nagymalta és jóhirnevü 

Márioníffy Gyula 
vezetése alatt a 

PÁZSINT JÓZSEFNÉ 

aaaaa 
agyar Szinház - Dacia Mozgó 
............. 

3, 5, 7 és 9 órakor: 

Nadétkisasszony 
Főszereplők : 

Gusfiáv Frölicő 

Dolly Haas 

Halmay Tibor 

Román Opera - Nemzeti Szinház 
.............. 

Doivodul 

Tiganilor 

z



MAI VIZAG 

NIU8DJA3-VILAG 
MMAMAAAAAAAAAAA AA A AA E nninatatall 

Elülg és nelovál! 
Mintha csak egy nem törvényes 

jogainak elismerését és respektálását 
kérő, követelő társadalmi osztállyal, 
hanem az állam épségét és érdekeit 
veszélyeztető, felforgató elemmel 
volna dolguk, ugy kezelik az állam 
funkcionariusai a nyugdijasokat. És 
itt le kell szögeznünk azt a szomoru 
tényt, hogy csak az erdélyi nyugdi- 
jasokat, s azok közölt is legfeltünőb. 
ben a kolozsváriakat. 

Hasztalan minden mozgalom, gyü- 
lésezés, deputació, memorandum, sor- 
sunk nem hogy javulna, sőt napról- 
napra rosszabodik. 

A „Mai Világ" több izben szóvá 
tette azt a hallatlan igazságtalansá- 
got és méltánytalanságot, hogy amig 
az állam 4-5 havi nyugdijjal tar- 
tozik a nyugdijasoknak, addig adó- 
hátralékként elkotyavelyéli még a 
legszükségesebb ingóságaikat is. 

Ennek hatása alatt és Pop Valér 
nyugdijas szövetségi elnök interven- 
ciójára a pénzügyminiszter ez évi 
junius hó 4-én 171558.932 szám 
alatt rendeletet intézett a pénzügy- 
igazgatósághoz, melyben utasitja, 
hogy a hátralékos nyugdij bonokat 
adóba el kell fogadni. 

E rendeletet annak idején az elnök 
lapunk utján közölte a nyugdijasok- 
kal, de ami fontosabb volna, a pénz- 

London. Hazoglion Arisztotelesz 
görög mérnök emberi erővel hajt- 
ható repülőgépet szerkesztett. A ta- 
lálmányt anemopteronnak nevezte el. 
A gép teljes sulya pilotával együtt 
450 font. Kerékpárszerkezete nyolc 

Nem mérgesés ölte 
meg Rusu kolozs- 
pári főszámpevőt 
Claj-Kolozsvár. A nyárelején nagy 

teltünest keltett Kolozsváron Rusu 
Simon városi főszámvevő hirtelen 
halála, aki szőrnyü kinok közölt, 
mérgezési tünetekben szenvedett ki a 
kolozsvári klinikán. Az ügyészség 
Rusu Simon halála ügyében vizsgá- 

latot inditott, mert az a gyanu me- 
rült fel, hogy a főszámvevőt bünös 

Bicikii szerkezetű repülőgépet konsíruált 
cé cörös mérnök 

lóerőt fejt ki. Maximális magasba [- 
1 emelkedése 12 ezer láb. A légi ke- 

.. 

rékpár három óra hosszat lebeghet 
a levegőben anélkül, hogy a pilótá- 
nak mozgatnia kellene a pedáll-szer- 
kezetet. 

elküldték Bukarestbe, a törvényszéki 
bonctiani intézetbe vizsgálat céljából. 
A vizsgálat megáll pitotta, hogy Rusu 
belső részeiben méregnek nyoma 
nincs és igy valamilyen betegség 
ölhette meg a főszámvevőt. A buka- 
resti törvényszéki bonctani intézet 
vizsgálati eredménye alapján az 
ügyészség beszüntette ebben az ügy- 
ben a nyomozási eljárást. 

Hirdessen a 
kezek tették el láb alól. A tragikus 
véget ért főszámvevő belsőrészeit" Mai Dilág-ban. 

betüvel 
hirdetes 

ügyigazgatóság vagy nem közölte az 
illetékes adóhivatalokkal, vagy ha 
közölte, ezek fülyülnek a rendeletre. 

Igy történhetett meg az a szégyen- 
teljes esett, hogy egy nyugdijasnak 
nem létező jövedelem után kirott és 
fellebbezés alatt álló adótartozásáért 
mintegy 130 ezer lei értékü ingósá- 
gát 6400 leiért elárverezték, 

Az esettel részletesebben lapunk 
más helyén foglalkozunk. E helyen 
az össznyugdijasság nevében óvást 
emelünk és tiltakozunk az ilyen és 
ehez hasonló szégyenletes eljárás el- 
len. Egyben felhívjuk mindkét nyug- 
dijas egyesület vezetőségét, hogy 
sürgősen tegyék meg a törvényes 
lépéseket a nyugdijasokat ért ezen 
sérelem orvoslása végett, 
A türelemnek - s igy a nyugdi- 

jasok türelmének - is van határa. 
Eddig türtünk, vártunk, szenvedtünk 
és reméltünk. Mos pedig azt mond- 
juk: eddig és netovább. Igazságos 
ügyünket a függetllen biróságok elé 
visszük. 

ÖSSZEI 
ültetett csemietélk 
biztosan 

MEGFOGAMZANAK 
Kérjenek árjegyzéket. 

AMBROSI, FISCHER Co. 

s 

faiskolák és szőlőoltványtelepek, 

Aiud-Nagyenyed 

.
-
 

Ismól. Mitüntelve 

HÁZASSÁG 
Egy intelligens 25 éves fiatal ember 

vagyok, külföldi tanulmányutról tértem 
visszá. szeretnék magamhoz való intelli- 
gens, csinos, kolozsvári kislánnyal meg- 
ismerkedni házasság céljából, kinek meg- 
felelő pénzhozománya van. Vagy földje 
van Clujon, előnybe részesülnek. Választ 
„Hortenzia" jeligére a kiadóba. 

KÜLÖNFÉLÉ 
. 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 

Unirii Főtér 14 szám. 

E rovatban minden szó i lej. vastagabb 

l hirdethetnek - ÁAz apróhirdetések előre tizetendők. 

háza Uriszabóság. P 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész nap. 

Calena Victoriei H. Kossuth L.-m 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben. 

Névnapokra és mindég Kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék diszmövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörüű 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal I50 lei- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
resen 13 (Rákoczy ut) Str. Fam- 
temelli S. Tel. 730. 

Szabó Jenő divatkulönleges 
A vilag leghiresebb GREISER 

gépével már 250 leitől 

tartósan ondoláltathat 

VENUS" 
hölgyfodrász szaonban! 
Sur. Nic. Yorga 1a. (v. ókai-u.) 
Ondolálás. manicur, hajvágs. hajmo 

sás csak 15. - Babaklinika 

ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5. Telefon 579. : 

Fehérnemüvarrónők, 
vasalómők felvétetnek écsi fe- 
hérmemü szalon. Wesselényi. u. 
?2. az udvarban. 

Néw-Work épületében üzlethelyiség 

szedve Zlei. A legkisebb apró- 
10 lej. - Állást Kkeresők ingyen 

s al a tlatk ta ala a asl as........... 

Figyelem! Férfti ruha 650, Férfi téli 
kabát 900. Női téli kabát szörmegallérral 
980. Leányka kabát szörmegallérral 450. 
Fiucskaruha 300 lejitől már kapható 
„Park" malom-u. ct. ruhaáruház. Őriási 
választék. Siessen meggyőződai. 

VI. EVFOLYAM, 266 SzAm 

éjekete haju szép fiatal nővel,a 

AZ0lázlII 
- A fene egyen meg te 

kefogó, - káltotta a férfi 
Nem sikerült neked semmi 
Milyen szerencsétlen pillanat 
az, amikor elhatároztam, ho 
házamba veszlek! Hiszen 1) 
tudlak használni semmire se 
Nem lesz belőled müvész sOsem 
És a vadember ismét végigsy 

tott ostorával a gyermeken 
tehetetlenül, zokogva hánykolód, 
a földön. 
Ekkor egy hang hallatszott. 
- Ne üsd azt a gyermek 

Magrinil... 
- Ez az én dolgom, - mong, 

az olasz, a cirkusz igazgatója 
tulajdonosa. Ebbe nem tün 
semmi beleszólást, Miss Anina 
- Csak annyit mondok, hogyi 

mégegyszer megütöd. akkor Ée 
jelentelek a rendőrségen. 

Magrini leengedte az ostort 
szembemeredt azzal a sudátalaa 

Csi 

most megjelent a porondon, 
- Miss Anina, 

Hát akkor minek az osto Ez csak tréfa,. 

pásaidat? 
- Ez egy haszoatalan kölyök 

Én az ő korásan nyergeletlen lo 
von lovagoltam, ez meg itt lopj 
a napot. Valamire esak fel ke 

gele 
szertá 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- ! 
zet Órakirály Széchenyi-tér 11. 

Tőrmelékaranyért legtöbbet fizet 
ORLOW Főpostával szemben. 

.
 

Asszonyok öröme és kincse Meg- 
jelent a dr. Szentpéteryné által irt „Az én 
Szakácskönyvem" cimű szakácsmüvészeti 
könyv IV-ik bővitett kiadásban, 380 oldal 
terjedelemben; a mü 200 drb. igen szép 
szemléltető képpel vnn illusztrálva. Az 
utolsó évszázadban e legnagyobb és leg- 
tökéletesebb szakácsmüvészeti könyv cz. 
Minden háziasszony örömmel veheti ke- 
zébe ezt a nagyszerü segitő társat, mert 
1000 drb. könnyü stilusban megirt recep- í 
ten közli a modern szakácsmüvészet ter- 
mékeinek leirását: Levesek, sültek. tész- 
ták, befőttek stb. készitését, Bővebben 
foglalkozik a polgári hástartások étrend- 
jével és a befőzés müvészetével stb. A 
szakácskönyv ára diszkötésben 150 Öei, 
füzve 125 Lei. Kapható az ország összes 
könyvkereskedéseiben és Füssy Józset! 
kiadónál. Tordán, l 

1 
! 

Női ruhákat, complékat, kosztümö- 
ket, kabátokat legolcsóbban készitünk. - 
Szabászatot tanitunk. Str. Albinei (Méhes- 
utca) 43. 

Férfiszabósegéd idősebb, azonnalra 
munkát keres közepes, nagy vagy vegyes 
munkára. Csiki, Krizbai-u. 28a. 

A város belterületém kisebb in- 
gatlan eladó. A vételárból 100.000 lej 
Banca Agrara betétkönyvvel is fizethető. 
Cim a kiadóhivatalban. 

Egy jókarban levő egyes szekér 
elesőz eladó. akár füzifáért is. Tordai-ut 

. szám. 

Métszobás komfortos lakást keresek 
Cimeket a kiadóba kérem leaáni. 1 

raktárral kiadó érdeklődni lehet a portásnál -
 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban. 

! csak megjelent a cirkusz közepél 

don direktorodnak? 

használnom őt! Szi 
- Nem arra, hogy kinozd. zlum 
= Tanitani akarom. Egysze márat még hálás lesz nekem... lozsv 
- Ugy sem tudod megtanitan ayel 

Magrini. Te az arén ban születél on d 
a cirkuszok müvészetét már a ni 
anyatejjel együtt szivtad magadb 
De ez a gyermek még sose a vol ek 
a cirkuszok környékén. Ez egésze) 
más fából van faragva mint te, fl 
Magrini dühösen szólt rá 

fiura: klr 
- Eredj, - mondta - mi meg 

elég volt. Holnap remélem jobbal 6i 
fog menni a dolog, Most eredj 4 szinl. 
konyhába talán segithetsz vala Hipré 
lamit ; 
- A gyermek gyorsan elrohant nei 
Miss Anina, az artistanó, ne ban 

vetett. tanál 
- Ugy látszik mégis ross 

a lelkiismereted, - mondta El 
ikülönben nem küldted volna süle 
ezt a gyermeket. pont 
- Még sohsem volt rossz lel rend 

kiismeretem, Miss Anina. 
- En azt hiszem hogy a törté 

net erröl a fiuról, aki egyszerte 

olyan dolog, ami ö szeegyeztethet! 
a lelkiismetettel. 
Megint a fiatal artistanóhöz 

pett és igy szólt hozzá dühösel 
ragyon kiváncsi vagy.. 

iváncsi Nem. Ez nem! 
helyes kifejezés. Nekem mindeg) 

! hogy honnan veszed az erőket' 
műsor felfrissitésére. De nem sz 
etem ha egy gyermeket bántal 

maznak. Ez gazs g kegyetlenséi 99 
A gyermek szent dolog. Es V 

, te csinálsz ezzel a gyermekkel á A 
nem egyszerü bántalimazás. Őh, a 
mindent látok! Ez embermész 1 
lás... . 
- Ezt mered mondani a tulaj 

(Folyt. köv.)
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T fe Szerkesztőség és kladóhivatal: 

orta. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 

alabó Telefonszám : 328 
elal elős szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

HIREK 
(kkelnk közlését csak lapunk megneve

zé- 

ta 4 
Időjárás. A meteorologiai intézet 

időjárásprognozisa szerint különösen 

délnyugaton felhős időjárás várható 

jssal, a hőmérséklet lényeges válto- 

gása nélkül. 

-Inuspekciós gyógyszertárak. 

M inspekciós gyógyszertárak t évi 

október 31-től kezdve a következők: 

j vesz Ön elképzelhe- 
8 agy mosí tetlen olcsó árakon, vag solla 

E I . 

szASZ ODO0N R. T. 
ülui, Str. Universitátii (v. Egyetem u.) No. 3 - Románia legnagyobb posztó, bélésáru és szabó kellékek áruháza 

ya olcson árusit, amelyre mád nemvalt mélda a helyi niacon ! 
mami

 

getleg kevés esővel, keleti légáram- , 

nem lesz alkalma többé ilyen 
előnyösen vásárolni a 

Ir kiráallyá akarták kikiáltani 
de Valerát 

3 
E3London. Dublinban ujabb nacio- 
nálista tüntetések voltak, amelyek 
során, tömegek követelték, hogy De 
Valerát kiáltsák ki a független Ir- 

ország királyának. A nacionalisták 

........ 

A Tőörekvés dalgylet közgyü- Schehe razade. A kolozsvári 

lése. A kolozsvári „Törekvés" dal- Román Operának tegnap érdekes 

egylet, t. év nov. 6-ra hirdetett évi reprize volt. Ez alkalommal Mo- 

közgyülése - technikai akadályok rawsky a közkedvelt balettmester 

miatt - E évi november 20 án lesz rendezésében, az Opera balettjének 

megtartva, ugyancsak az Unit. gimn. közremüködésével egy pantomin ke- 

disztermében. rült bemutatóra, amelyet már hosszu 

EGYHIZOTT DISZNŐ 

harcot akarnak Ulster ellen s az a 

törekvésük, hogy az egész ir szige- 

tet egységessé és Angliától függet- 
lenné tegyék. 

Sotropa, Piata Stefan cel Mare; Goina 

Piata Unirei; dr. Mircea, Calea Re- 

gele Ferdinand és Fortuna gyógy- 

szertár. 

Szinielőadás a Kath. Gymná- 

ziumban. Egy szerződés nélkül 

maradt szinészekből és jónevü ko- 

lozsvári mükedvelőkböl alakult - 

egyelőre kisérletképen csak alkalmi 

2 (ársaság, f. hó 19-én, szomba- 

ton délután 4 órai kezdettel ifju- lettél 

ra sági és 20.án, vasárnap fél 9 órai 
u kezdettel, esti előadásban eljátsza 

észe Zerkovitz-Harmath „Arany madár 

Ete cimü kedves operettjet. A mai ne- 

4 héz viszonyokat tekintve, helyára- 

kat nem csinálnak, csak a műsor 

mál megváltás kötelező, a rendezést és 

bba) egyik vezető szarepet Réthely 
d Odön vállalta. A többi szerepek, a 

* szinlap tanusága szerint, szintén 

Kipróbált kezekben vannak és re- 

han mélik, hogy a közönség támo- 

ne dámogatni fogja őket vállalkozásuk- 

ban. A zenekart Rezik Károly zene- 
tanár dirlgálja' 

Ehrlich orvostudománylegye- 
ross7 

pontosan fél 9 órakor tartja XXXVI. 

tendes tudományos szakülését, a 

következő tárgysorozattal: 1. Dr. 
Weisz Fülöp: Lépmegyobbodással 

juró vérmegbetegedések (Demonstra- 

tiókkal). 2. Dr.Farkas László : A vese- 

fenék komplikaciói 

GYELEM! 
Olcsó és jó száraz bükk 

és hántottta ölre és 

apritva pontosanm 
mérve a / 

„Watrá"nál 
Vajda-u. 6. Telefon 609. 
A tüzlfakereskedők részére 

a Mateescu Comp gyalui fa- 

termelő cég eladási irodája. 

sület f. ho 17-én, csuütörtokön este 

megbetegedések szemfenéki szem- 

és több értékes tárgy kerül kisor- 

18-iki ajándék tomboláján 

A „Mai Világ" ujabb ingyenes tombolajátékot rendez dec. 

18.-án az előrizetők és állandó olvasói között, hogy olvasóinak 

e révén értékes ajándékokkal kedveskedjen azért a szeretfetfért, 

amelyet tapuakkal szemben nyilvánitanak. 

Ez alkalommal olvasóink a következő értékes ajándékokhoz 

juthatnak hozzá : 
2 női kalap és egy babos fátyol 

,Victoria" kalapszalonból Wes- 
2 pár kiváló „Elbit" márkáju hó- 

cipő (1 szövet és 1 gummi) 

selényi ucca 21. „Talpa" áruháztól, Wesselényi- 

1 ébresztőóra az „Orakirály"-től, ütcea 9. szám. 
Széchenyi tér 11 - Aranyért, 1 drb 10 számu borotváló bérlet- 

legtöbbet fizet. jegy a fővárosiasan berendezett 

1-szeri villanyondolálás a többszö- "Vénus szatonból, Jókat u 17a 

rösen kitüntetett N A, M gép- 1 drb. férfi zsebóra 3 évi garan- 
pet Reszling hölgyfodrász sza- ciával és 1 férfi óraláne „Or- 

lonból, Regele Ferdinand 30 low tól, Főposiával szemben. 

2 pár cipőtalpalás és 2 pár cigő- Tánctanfolyam a közkedvelt Jám- 

sarkaiás az olcsóságáról elis-: bor Lajos tánctanárnál, Farkas- 

.
 

mert „Radió Express" gyors- ucca 7, földszint (Székelytár- 

talpaló üzemtől, Széchenyi-tér saság helysége.) 

16. szám. 
1 pár 3-4 éves gyermek részére 

barna cipő mérték után elké- 

szitve „Express" gyorstalpaló 

üzemtől Regele Ferdinand 69. 
(Murianummal szemben). 

10 drb (4t343) kádfürdőjegy 

Erzsébet-fürdőbe (Apácza u 1). 

Nyitva réggel 6 őrától este 9-ig. 

1 aranyéremmel kitüntetett Perlot 
féle fogtisztitó garnitura 

1 teljes életre szóló jóslás (Horos- 

kop) psyhografologia - asíro 

logia alapján Prof. 1 V. Eran- 

A cisc grafologustót Cluj, Tordai- 

ut 8 szám. 

1 izletes tórta Kovács cukrázdá- 

ból Széchenyi-tér 37. szám. 

Tombolajátékunkon teljesen ingyen vesz részt minden olva- 

sónk, csak a már kiolvasott lappéldányokról kell l
evágni a lap- 

fejeket és behozni a Mai Világ kiadóhivatalába, ahol azokat in- 

gyenes tombolajegyekre cserélik be. 

A nov. 14.-en kezdődő tombolajátékankon résztvehetnek, 

akik összegyüjtik a nov. 14-től dec. 14-ig a lapfejeket. 
ÉEzekei a lapfejeket dec. 17-ig kell behozni a kiadóhivatad- 

lunkba, amely dec. 18.-án huzza ki a szerencsés nyertese
k szá- 

I mait. Vegyen ön is részt a tombolajátékunkon. 

--— 

solásra a „Mai Világ" december 

53 

...... 

Óriási választék eredeti angol, 
valamint belföldi legjobb már- 
kájau férfi ruha-, felöltő és téli- 
kabát.szövetekben ! 

Vételkötelezettség nincs 
Saját érdekében tekintse meg 
raktárunkat és győződjön meg, 
hogy nálank csakugyau féláron 
vásárolhat! 

évek óta nem volt módjában élvezni 
Kolozsvár közönségének. A darab- 

nak rég nem tapasztalt sikere volt, 

amit teljesen kiérdemelt, mert a 

pantomin rendezése, kidolgozása a 

legkissebb részletekig szakszerű és 

tökéletes. Látszik, hogy Morawsky, 

balettmester és mint rendező is 

minden tudását, türelmét és ambi- 

cióját belevitte az előkészitési mun- 
kálatokba, amit az előadás sikere 
is bizonyit. Nem kell azonban meg- 

feledkezni a balett müvésznök telje- 

sitményéről sem. Első helyen meg- 

kell emlitenünk a Kolozsvár közön- 

sége áttal annyira kedvelt prima- 

balerinát, Gloria Violát is, aki mint 

minden szerepében, Scheherazáde- 

ben is remekelt. Topán Lulu az 
ismert akrobatikus hajlamu és kigyő- 
táncosnő ez alkalommal is bámu- 

latba ejtette a közönséget tánctech- 

nikájával. Vaida Illa, a kolozsvári 

Opera volt primaballerinája mimi- 
kajával tünt ki. Végül rá kell tér- 
nűünk a balettkar szereplésére is. Az 
előadáson intensiven közremüködött 
a balettkar is, amely szép táncszá- 
maival és játékával tette impozánssá 
az előadást. A Scheherasadenak 
keltős sikere volt. Egyik, amelyet a 
közönséggel szemben vivott ki, a 
másik pedig az, hogy tekintélyt vi- 
vott ki az Opera kulisszái mögött 
és megmutatta, hogy nem olyan 
sajnálnivaló és utolsó, mint amilyen- 
nek tartották. Célszerü volna, ha 
még sok hasonló darabot hozna 
szinre az Opera igazgatósága, hogy 
ezzel egy kissé változatossa tegye 
kevés priemiért látott programját. 

................. 

SZINHAZ 

Szinkör Mozgó heti műsörs: 

Szerdán 3, 5, 7 és 9 órakor: Kadét- 
kisasszony. Minden idők legnagyobó 
német fiimoperettje. Guszav Frölich, 
Dolly Haas, Halmay Tibor. Rendezte 
Bolovári Géza. Irta: Roda-Roda. Ze- 
néjét szerezte: Robert Stolz. 

Ceütöriökön, pénteken, szombaton és va- 
sárnap 4, 6 és fél órakor: Tanase 
álma. Tanase vendégjátéka. Egy óra 
románul beszélő !apnase film, másfél 
óra Tanase-revü. Helyárak 45, 35 és 
18 lej. 

Royal-mozgó műüsora: 

Szerda SASFIÓK. ,L. Alglon". Cimszerep- 
ben Walter Edhofer. 

Sserdán premier: Megszólalt a szivem. 

Alpár Gitta és Gustaw Fröblich. Uia 
nemet operettje. 

Carmen Mozi műsora: 

Szerda 5, 7 és 9 órakor: VÉGZETES 
CSÓK. Főszereplők Clive Brook éc 
Conradt Nagcl. - A teremben kelle- 
mes központi fütés van. 

.....
 

Tszla való nem ámlás, CZINKél hészül leuszebb lestés és úisztitás
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SPORTVILAG Hiára Hálak egy mutási a méme tá sütíriumrenielei alatlá Universitatea 
V délutá k - ; .x . 

zet áab a ue rkotanem BERLIN. Chemnitzben a rendkivüli külön biróság egy lik le a kolozsvári sporttelepen az ! baloldali munkást halálra itélt, A munkás politikai összecsapás , alkalmával lőfegyverrel halálra sebzeit egy nemzeti szociálistát s egy másikat is megsebesitett. 

öszi szezonban, amikor a TMTE c. 

g 

Mára kérette magához Papen a német pártvezéreket 

csapata kerül össze az Universitatea 
csapatával. A TMTE a legszeszé- 
lyesebb csapatok egyike, sokszor 
hozott már meglepetést. Érős küz- 

BERLIN. Papen szerdára kérette magához a pártvezéreket. A meghivással a kancellár eleget tesz Hindenburg elnök kiván- ságának. Nemzeti szocialista részről nem fognak eleget tenni a meghivásnak. A vezetők távol vannak a birodalmi fővárostól 

delemre van kilátás. mert eltől a 
mérközéstől függ az Universitatea 

s Hitler csütörtökön érkezik Berlinbe. 
eeaam 

Fogadjunk. 

helyezése az őszi szezonban. Az U. 
csapatának ismét lelkes játékot kell 
mutatnia, ha ezt a mérkőzést meg 
akarja nyerni. A TMTE csapatában 
több kiváló játékos szerepel: Ta- 
nyisztra kapus, Stepán és Moravetz 
fedezetek és a veszedelmes Stock- Csütörtökön ismer- 

"raitiu No. a, 

Kiöagy már Mac- ; z g felaz angolleszs donaid emjekeseie, ágazunt, Pancser. magam képen állanak fel: TMTE: Tanyisztra relési lervezetei London. Macdonaid kimerültnek mi az oka ana hogy mut 
-Hajdu-Molnár - Gerber-Stepán London. Sir John Simon csator- érzi magat. Ildőnkint emlékező te-/ kiméletlenül behajtja a polgároktó A 
Moravetz-Máté - Reiter - Löcse tökön Genfben a leszerelési világ- hetsége eserben hagyja. Orvosai a követeléseit, viszont a polgárna 
-Stockschlager-Buza, Universita- konferencia elnöksége előtt ismer- bosszabb pihenőt ejánianak a minisz- követeléseit nem fizeti? fea: Sepsi-Sfera-Jancovici-Gain teni fogja az uj angol leszerelési terelnöknek, - Tudja ezzel ugy vagyunk, min 
-Dobosan-David -Tabac-Stefa- tervezetet, amelyet hosszu, gondos . - , az egyszeri rabbi, akihez elment e 
nescu- Sepi-Ploesteanu—Suriasiu. munkával késziiettek elő. Déldátlan bofrányok hivő és a jetg kérdést ietta fel. 

eg 
... : -, , nekem son. e sport Halálra ifélfek egy közepette tárgyait a di ena z egyéni bajnokságának 

- Nem - hangzott a v 
eredménye: F Ejnok 11932 Eévre lengyel kémer svájci parlament seni - De, - niondja a enaltsz Mi. 
Györgyfalvi Ferenc, Miniera tekéző, London A len ; ; veres ecsemenyekrő szen a rabbi ur is eszik? 1 yelországi Gdynia 

; , 
iorontal, Első di, kökátot CGavil. kikötővárosban kémkedesét egytán- Zűürich. A kantontanácsban a pol- de én 1gen, jén zanája a abbi, - fok Károl ont 1 armadik di. cosnőt 15 évi szabadságvesztéssel gári pártok és a baloldaliak közott aa oel 11017. Fábián Alx Miniera 38 őni. sujtottak. Buntársa egy iskolaszolga a genti véres események megitélése senkitül ma a pel in a fezi 4. Bugnar Mihály Nanraiot ó 36. halálra itéltetett. és a Kkatonaság mozgósitása kérdé- selalésekel ne 9 nak járó kö. 5. Dafdai Au uzétin Minlcfa 36. sében éles vélemenyeltérések álla- - A követelés rél aradunk. 
ő. Crisan 104k tor ja 36. Érme. Bandiiák sortülzel nak fenn. A keddi ülésen több iz- nél maradunk. / ket kapnak: 7. Corpodean jusin, árasziotak el egy e a eyes szóhar ssaknen, fele má Vicloria 35. 8. Bokor Martin, Tg. vondaol ze el keltett fa egzteni az ülést Mölgyelim! nis 
Mures 35. 9. Rozsa Józset, Bohém .. ai ug ; ciá 
35. 10. Serban Vasil, Avram lanca London. Az északmandzsuriai vas- A hangutat izgatott volta miatt este UI CTO RI A Ver 
35 8-0-10 placettet kapnak. 11. , utvonalon kinai banditák sortüzzel már meg sem kisérelték az ülés 10- , Man loan, Tg. Mures. 12. Doma- árasziottak el egy gyorsvonatot. A 1 vábbfolytatását. a loni or: hidy György Tg. Mures. 13. Hen- Vonaton levő őrség viszonozta a tü- Ferdinand (Weseelányi gelt 
ter Sámuel Bohéd 14. Crisan Si- zelést s a bandítáknak nem sikerült " El. dt 1 már 80 lelért fátyollai nir mon, Vicioria, 15. Chándea Romul a vonatot megállítaniók és az uta- osa a az ango gyönyörü divatkalapot vehet 
Victoria 16. Kaiser Gyula, Bohém, sokat kifosztaniok. A lövöldözésben alsóház az oftftawai Oriási választék. Bársony ka- ják 
17. Nagy Mihály, Tutul, 18. Szabó hat kinai utac életét vesztette, több lapokban is nagy választék. László Kombinált, 19. Gavril Lász- mint huszan megsebesültek. A japán egyezményt . ho lő, Miniera, 20. jungu Todor, So- főparancsnokság csapatokat küldött London. Az angol alsóház har- Hár omszázméter magas érl 

21. Fábián Kálmán, Miniera ki a banditák üldözőbe vételére. g0 * a az 
lyom, n 

madik olvasásban is elfogadia az lán n elvek törnek ponntokkal He tét svetkezökeyr É 1 kéz ór kor Ottawa-ban kötött megállapodá- ű y 
ontal: . n u, ; ie a . 

sá 
29 Mihály Sándor, Tg. Mures, 24. ET7 indig a Dápel sokat elő a Kr akato0a , 
Árkossy Béla, Sport, 25. Flora Jó- méeg m é ; k z e 
zse, Miniera, 26. Radu Miha,, A. ügyel lároyalta a göajocsarnokor vulkánból ram Jancu nyertek diplomákat. - törvényszék épilenek Sevillában Amsterpam. A hollandindiai Kra Barátságos mérkőzések voltak: Av- Claj-Kolozsvár. A Pavel-ügyben a Zeppelinnek katoa vuikán heves erupciós műkö- 
ram Jancu és Sport közölt a Kovács kedd délutan A órakor megkezdtek Madrid. Sevilla városi tanácsa ködésbe kezdett. A kráterből hamt, ki 
pályán és a 14 emberrel játszó Av- a védőbeszédeket. Xantopol, Dr. szerződésben kötelezte magát a fried- füstfelhő és láva mellett időnkint ír: ram Jancu nyert 211-153 arány- Popa Ádam és Dobrescua védők a richshafeni léghajóépitő társasággal 300 méter magasságik elható lán- hi ban. Fayorit és FIC közöni mérkő- vádlotak felmemtését kertek bün- szemben arra, hogy a város repülő- gok törnek eő. föyele áp pálván 12 olikozal cseleemény hiányában. coltejan terén a Graf Zeppelin befogadására avor a ügyész esíe kilenckor kezdte el a alkalmas lé hajocsarnokot egy éven ; 
- ETC-Bástya közötti barátságost replikáját ami éjjel fél 1 óraig tar- belül telépítfet. szetződési a Zep. Verekedés a francia az FTC nyerte 148-123 arányban 1olt. A védok replikáztak azután és / pelin tarsaság részéről dr. Eckener képviselőházban sz 
a Talpas-pályán. éjjel két órakor meg mindig tartot- iria ala. Paris. A k Ivosójá ik zet.... n tak a beszédek.ltélethozatalra előre- komaanista tasi y0 Bobulale p A601 anyós nyeli le láthatólag ma kerül a sor. Arfatlanul gyanusifották szociáidemokrata napilap szerkesi. f a veje kivert fogaii k istákat fi tőle között boxpárbaj folyt. melynek ta London. Sinneyben W. W. Thorpe A siatusügyben a kommunistákat a genii parlament őrök közbelépése vetett I ausztraliai nttépolosus előadást oo rómalegyez bomabmerényletiel I végett. , 

! udomanyos kongresszu- ő ü - 
- tol kövépatusztáliat törzeek köé- e * ien niei Lausanne A genfi bombamerény- Kegyelmer kapoiti a a 

ben divó sajátságos fogászati gya- 1ek a koloz lettel kapcsolatban őrizetbe vett 45 felesé ilkos kör- k 
korlatról. A fogfájásos betegek lá- didkolk kommunista közül harminckettőt sza- 99y í bait térdig a fötdbe ássák, kezeit Claj-Kolozsvár. Ghita Catuneanu badlábra helyeztek. orvos g pedig a törzs erőteljesebb tagjai le- professzorok, akik a kahólikus stá- Prága, Masaryk elnök dr. Jose fogják, mialatt a bennszülött orvos tus ele eleves kambányt foytáttak, Borzalmas erejü Mayer, valt jelo séni leséggyüt a fajosfogat kővel kiveri. A „mütét tegna után az egyetemen diák- rorvos halálos itéle eg rtóma att a törzs tagjai hango- gyülént hiviak egybe, amelyen a sta- földrend és Azsid ből életfogytiglani fegyházbüntetésre san énekelnek, hogy a beteg figyel- tüsügyben hozott római egyezmény a változtatta át. 1 mét fájdalmairól lehetőleg eítereljék. ellen tiltakoztak. A gyülés táviratot Roma. A földrengést jelző intézet sssy 1 A véést nedves agyaggal csillapit- intézett a királyhoz, a miniszter- 1 8330 km. távolságból rendkivül he- ] ják. Több törzsnél a beteg anyési- elnökhöz és kepviselőházhoz és azt , ves földiökéseket jelzett, Valószinü, Nyomatott a „Lumena" kKöny : nak kölelességévé teszik a páciens kérték, hogy a római egyezményt ne hogy a rengés központja Mongoliá- nyomdában Cluj, Str. eh. s. kivert f gának lenyelését. ratifikálják. ban volt. Telefon: 22


